
Voici le corrigé des exercices sur les effets des changements globaux

dans les pays développés et dans les pays en développement

L'exemple d'un pays en développement : le Bangladesh (dossier p.278 à 281)

1. Où se situe le Bangladesh ? Est-ce un pays où les densités de population sont fortes ou faibles ? Le Bangladesh se

situe au Sud de l'Asie et au bord de l'Océan Indien. Les densités de population y sont très fortes (plus de 500 hab/km2).

2. Quels sont les 3 risques naturels qui menacent ce pays ? (document 2 p.278) Ce pays est menacé par les inondations,

les tempêtes et les cyclones.

3. Quelles sont les conséquences des inondations pour les populations ? (document 3 p.279) Les inondations poussent les

populations à fuir leur maison et à se réfugier dans les espaces situés plus en hauteur. Ces gens deviennent des réfugiés

climatiques.

4. Recopie la définition de la vulnérabilité (vocabulaire p.278) : La vulnérabilité est la plus ou moins grande fragilité d'une

société face à un risque.

5. D'après les documents, quel est le niveau de vulnérabilité du Bangladesh ?

6. D'après le témoignage du scientifique bangladais (document 7 p.280), pourquoi les pays développés doivent-ils aider

financièrement le Bangladesh ? D'après ce scientifique, les pays développés doivent aider le Bangladesh car ils sont les

premiers producteurs de gaz à effet de serre. Ils sont responsables du réchauffement global des températures.

7. A quoi peut servir cette aide ? (documents 5 p.280 et 9 p.281) Cette aide peut permettre de construire des digues de

protection et de bâtir des villages sur pilotis.

L'exemple d'un pays développé : les Etats-Unis (document 1 p.287)

1. Quel est le nom de l'océan qui borde la ville de New York ? L'Océan Atlantique borde la ville de New York.

2. Quel est le risque naturel qui menace New York ? La ville de New York est menacée par la montée des eaux.

3. Que projettent les Américains pour faire face à ce risque ? Pour faire face à ce risque, les Américains ont imaginé le

projet "Big U" qui doit protéger les berges de la ville.

4. Quel sera le coût financier de ce projet ? Ce projet coûtera 1 milliard de dollars.

5. Ont-ils les moyens de le financer ? Les Etats-Unis en ont les moyens car ils sont un pays développé.

6. D'après ce document, quel est le niveau de vulnérabilité des Etats-Unis ? 

La vulnérabilité du Bangladesh est forte. La vulnérabilité du Bangladesh est faible.

La vulnérabilité des Etats-Unis est forte. La vulnérabilité des Etats-Unis est faible.


